

# CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATOLICO

EDITADO POR «PRENSA MALLORQUINA, S. A.»

Redacción y Administración, P. 3ta. Eulalia, 8 al 13

Teléfonos 1977 y 2853

## STALIN HA MUERTO

### MALENKOF, MOLOTOF y BERIA Candidatos a la jefatura del Kremlin

ESTOCOLMO, 6 (2'14). — El líder rojo Stalin, ha muerto.

LA PRENSA INGLESA DA CUENTA DE LA MUERTE

Londres, 6 (Efe). — Todos los periódicos de esta mañana, inman en grandes titulares del fallecimiento de Stalin.

Dicen que jamás se había encontrado tanto interés en el mundo por informaciones similares.

TRES CANDIDATOS PARA LA VACANTE DE STALIN

Londres, 6 (Efe). — Según noticias recibidas de Moscú, se dice que hay tres candidatos para la jefatura del gobierno que deja vacante el fallecido Stalin. Amos son tres vicepresidentes y en los siguientes:

Malenkof, jefe del partido comunista soviético.

Molotof, ex-ministro del Exterior.

Beria, jefe de la poderosa policía secreta.

POSIBLE LUCHA ENTRE LOS CANDIDATOS

Londres, (Efe), 6. — Según otras noticias de Moscú recibidas en esta capital, se pone de manifiesto que es muy posible que haya una lucha entre los candidatos a la jefatura del gobierno ruso. En otras capitales también se corre este rumor.

UNA DECLARACION DEL VATICANO

Ciudad del Vaticano, 6 (Efe). — El Santo Padre, Pío XII, tan pronto supo la noticia de la gran tragedia de Stalin, oró en su capilla particular por el pueblo ruso.

Una declaración hecha hoy por el Vaticano dice: «Uno de los hombres que más persiguieron a la Iglesia ha muerto; el hombre responsable de las más atroces

persecuciones de decenas de millares de personas ha llegado al fin de su vida y tendrá que responder de sus actos ante Dios. Con profundo sentimiento, el Vaticano siente conmiseración por este hombre».

LO QUE DICE EDEN

Washington, (Efe). — En el club de periodistas de esta capital, el Ministro de Relaciones Exteriores de Gran Bretaña, Anthony Eden, hizo algunas declaraciones referentes a Stalin.

Eden señaló que todo lo que deseaban hacer las naciones del mundo libre para buscar la paz tenía que ser olvidado ante el cambio que seguramente habría en Rusia.

Dijo que era imposible vaticinar como afectará al mundo la muerte de Stalin para los acontecimientos políticos mundiales.

«Nuestro propósito — terminó diciendo — solo siente el de buscar una unión con todos los países de nuestro mundo».

(Continúa en última pág.)

## HA DECRECIDO LA LUCHA EN COREA.

### La aviación aliada realizó un gran ataque en la zona N. E.

Seúl (Efe). — Después de cuatro días de intensa lucha en Corea, ayer decreció algo en el sector central, a cargo de las tropas comunistas.

Los cazas a reacción de las Naciones Unidas llevaron a cabo el ataque más profundo realizado

por aviones de este tipo en el mundo adentrándose 700 millas en el dispositivo enemigo. El recorrido total de ida y vuelta fue de 1.600 kilómetros.

Este ataque lo hicieron en la zona NE. de Corea.

Durante la tarde las superfortalezas volantes atacaron un gran centro de abastecimiento norcoreano en Pyongjiang, y adentrada la noche, el acorazado «Missouri» se acercó al puerto de Wonsan para bombardear las costas comunistas, descargando sus proyectiles de una tonelada contra sus objetivos.

Aviones ligeros de dos portaviones que también se encuentran en aguas surcoreanas, despegaron de sus puestos para atacar.

Los ataques de tierra, tan intensos en los últimos días, fueron ayer flojos, habiendo decrecido la resistencia por parte de los comunistas.

El general Clark a Corea

Tokio (Efe). — El comandante supremo de las fuerzas aliadas en Extremo Oriente, general Clark, se propone visitar Indochina en un viaje que comenzará dentro de unos días.

Clark va invitado por la más alta autoridad francesa en Indochina.

De fuentes semificiales se dice que el general Clark, en unas conversaciones con los más destacados jefes militares, estudiará los proyectos para el entrenamiento y adiestramiento de las tropas vietnamitas así como también el material de guerra necesario que necesitan para defender sus territorios.

## EL GORDO A MADRID Y CANARIAS

### Ni un premio mayor para Mallorca

Madrid.—En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy han resultado premiados los números siguientes:

Premio de 7.500.000 pesetas

Ha correspondido al número 29.516. despachado en Las Palmas y Madrid.

Premio de 3.000.000 pesetas

Ha correspondido al número 26.394 despachado en Madrid.

Premio de 1.500.000 pesetas

Ha correspondido al número 40.620 despachado en Granada y Bilbao.

Premios de 30.000 pesetas

Han correspondido a los números 2629; 7237; 18688; 21250; 31345; 34277; 35446; 35681; 45407; y 53800.

### La esposa del Sha sale de Persia

TEHERAN (Efe). — La reina Soraya, esposa del Sha, saldrá del país dentro de pocos días para someterse a tratamiento médico, según dice hoy el periódico oficial «Bakhter Enroude».

## MAO TSE TUNG, EL DICTADOR CHINO, PADECE UNA DOLENCIA DEL CORAZON

### Si muriera, habría lucha en la China roja para asumir la jefatura

NUEVA YORK, (Efe). — Mao Tse Tung, el «Stalin» de la China roja, también sufre una salud precaria, ha dicho en la sesión de las Naciones Unidas el doctor Triunfu Stiang, jefe de la Delegación de la China nacionalista en las Naciones Unidas. Refiriéndose a la situación en China, el veterano diplomático dijo que no creía que los comunistas chinos intentarían asumir la jefatura del mundo comunista a la muerte de Stalin.

Afirmó que la salud de Mao no es buena y que padece una dolencia de corazón. Hace aproximadamente un año estuvo ausente de Pekín y no apareció en ceremonias públicas durante varios meses.

Si Mao Tse Tung muriera — dijo Stiang — no se pueden adivinar los resultados de la lucha entre los diversos sectores del partido comunista chino para asumir la jefatura. Cree el embajador

chino nacionalista que el vencedor sería Liu Shao Chi, que es uno de los vicepresidentes de la República popular china. Comentando la gravísima enfermedad de Stalin, dijo que su muerte no afectará a esta sesión de la Asamblea, porque los rusos no desean que se tenga la impresión de que nada pueda afectar a sus principios y política. «Cree — dijo — que el espíritu de Stalin será más potente que su presencia física».

## Un avión ruso a reacción aterrizó en Dinamarca

COPENHAGUE, (Efe). — Un avión a reacción de fabricación rusa, marca «Mig-15» ha aterrizado en Dinamarca; el avión va pilotado por un piloto.

La policía detuvo al piloto que se entregó sin la menor resistencia, para interrogarle. No se ha revelado ningún detalle de la declaración del piloto, ni su nombre ni afiliación. Se asegura que este es el primer avión de este tipo que llega a un país occidental, intacto.

Las autoridades militares acordonaron el aparato y no han permitido que se acercaran a él, periodistas ni fotógrafos, impidiendo también la proximidad de curiosos.

# Hacia la beatificación del Cardenal Merry del Val

## Fidelísimo colaborador del Papa de la Eucaristía y debelador del modernismo

SABIDO es que, con la solemnidad acostumbrada, se ha abierto en Roma el proceso de beatificación del cardenal Merry del Val, Secretario de Estado del Beato Pío X. El fidelísimo colaborador del Papa de la Eucaristía y debelador del modernismo seguirá, acaso las rutas celestiales de su pontífice y señor.

Ya éste se lo había dicho al Cardenal Mathieu, dándole varias razones por las cuales a los treinta y ocho años de edad le había echado encima al Cardenal Merry del Val las responsabilidades ingentes de la Secretaría de Estado: «Es un santo», había dicho. Y era además un hombre de cultura vastísima, el políglota notable, el diplomático de larga y sutil experiencia; como era también el español capaz de la caridad ardiente en alianza con la más severa integridad doctrinal.

SOLO algunos muy sagaces podían atisbar a principios de siglo hacia dónde encaminaban el rumbo las modernas herejías. Ellos consiguieron revestirse de templados modales y untuosos argumentos de tal manera que convencían a muchos y lograban benevolencias y complacencias. Frente a ellas se levantó un hombre que aceptó la batalla y no vaciló en atraerse

los fáciles dietarios de moda: el Cardenal Merry del Val.

Los que hablan de lo que no conocen, los que ignoraban por igual al hombre y la esfera en que se movía, y los que por razón de táctica apuntaban a un blanco para dar en otro, hablaron del «sombrio consejero» de Pío X. Y éste, entrañablemente unido con su Secretario de Estado, decía de él: «Me informa de todo, escucha y pone en práctica sin réplica mis opiniones y consejos»

HOY nos asombra recordar lo que fueron por Europa, con distintos matices, aquellas batallas del anticlericalismo, del protestantismo, del modernismo, tratando de presentarse como modernas conquistas de la cultura y cerrando sus ataques sobre Merry del Val. Ya pasó todo. Europa y el mundo están de vuelta de muchas cosas y las herejías de los 1800 han periclitado o se han convertido en la monstruosidad que arrasa una parte de la sociedad. Ahora surge más que nunca, señera y firme, la figura de aquel Cardenal español que, situado en los baluartes inexpugnables de la doctrina católica, luchaba por la verdad y por la fe.

A todos los que recordamos con veneración su egregia figura nos sabe a gloriosa reivindicación suprema el proceso que acaba de iniciarse en Roma.



6 Marzo 1923

—Se halla fondeado en la bahía de Palma el transporte de guerra italiano «Bronte», que se dirigía a Cerdeña y tuvo que arribar a este puerto a causa del temporal.

—Por doña Josefa Vidal, viuda de Fábregues, y para su nieto el abogado y propietario don Mariano Servera Fábregas, ha sido pedida la mano de la señorita Catalina Deyá Dipoll.

—En Madrid por don Arturo Ballester y señora y para su hijo don Carlos, ha sido pedida la mano de la señorita Conchita Sánchez Lozano, hija del ingeniero del mismo apellido que durante largos años fué director del Instituto Geográfico y Estadístico.

—En la sesión celebrada anoche por el Ayuntamiento se trató de la sequía reinante que amenaza con dejar barriadas enteras de esta ciudad sin agua necesaria para el uso privado.

—Ayer tarde, frente a la iglesia de Santa Fe, fué bendecido un elegante automóvil propiedad de don Antonio Torres Clapés.

—Ayer falleció a bordo del acorazado inglés, anclado en nuestra bahía, un fogonero del buque a consecuencia de una caída. El cadáver fué traído a tierra y conducido al cementerio de esta ciudad.

### Hospital Militar de Palma JUNTA ECONOMICA

Hasta el día 20 de marzo próximo, se admiten proposiciones para la adquisición de víveres y artículos necesarios para el consumo de este Establecimiento en el mes de Abril.

Informes, en la Jefatura Administrativa del mismo. Palma, 28 de febrero de 1923.

### De Enseñanza LAS QUESTIONARIOS NACIONALES DE ENSEÑANZA PRIMARIA

El B. O. del Estado del 24 de Febrero publica un Anuncio de la Subsecretaría del Ministerio de E. N. por el que se saca a concurso la impresión de sesenta mil ejemplares de los Cuestionarios Nacionales de Enseñanza Primaria.

### SERVICIO ESPAÑOL DEL MAGISTERIO

Residencia de Alicante Durante los días 27 de Marzo al 7 de Abril, ambos inclusive, funcionará en Alicante el Albergue de Primavera que se instala para varones mayores de cuarenta años, afiliados al Servicio. La estancia será gratuita.

Cuantos afiliados deseen solicitarlo lo harán del día 11 de los corrientes a esta Jefatura Provincial del S. E. M. (Vilanova, 22). Teléfono 1764.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Palma 4 de Marzo de 1923.

Asociación de Antiguos Alumnos del Instituto de R. Llull.—Se pone en conocimiento de todos los antiguos alumnos de este Instituto y se les invita a que asistan el próximo día 7, a las 9, a la misa que se celebrará en la capilla del mismo, con motivo de la festividad de Santo Tomás de Aquino, con asistencia de profesores y alumnos. — La Comisión.

# En vez de bicicleta, un buen pico de "ladrillos" para el NUEVO SEMINARIO

Sucedió en el Palacio episcopal. Antoñito estaba ya nerviosísimo. ¡Había tanta gente esperando en la antesala! El niño creía que sería cuestión de llegar y pasar, y por esto suplicó a su madre, con renovada insistencia, que le acompañara a ver al Sr. Obispo, pues quería llevarle personalmente su donativo y hablar con él.

—Todos los señores que esperaban en la antesala estaban muy serios y quietos. En los primeros momentos Antoñito supo ponerse a tono, pero aquel ambiente le causaba cierta emoción que sujetaba sus piernas. Pero después, le venían ganas de levantarse, correr, jugar y gritar; pero allí era imposible. ¿Qué diría el señor Obispo?

Por fin le llega el turno y entra en la sala de visitas con su mamá y su hermanita. La mamá explica el objeto de la visita. Pide perdón por tal atrevimiento, pero no ha tenido más remedio que dar gusto a Antoñito. ¡A la verdad el sacrificio que había hecho lo merecía!

Antoñito acaba de recibir la Primera Comunión y había llegado a reunir una respetable suma de dinero. La colocación de su dinero ya estaba proyectada de antemano. Muchas veces, durante la comida, habían escuchado sus papás los planes y ensueños del niño.

—Pero un día, al regresar a casa dijo muy resuelto a sus padres: «Todo lo que me den con motivo de la Primera Comunión lo he de entregar al Sr. Obispo para el Nuevo Seminario».

—¿Te lo han dicho los Hermanos? —pregunta la mamá.

—No, responde secamente y con inusitada seriedad, lo he pensado yo.

—¿Pero no querías una bicicleta? insisten.

—Sí, la quiero, pero ahora será todo para el Nuevo Seminario.

—¿Y la bicicleta?

—Pues ya veremos.

El señor Obispo no pudo menos de elogiar el sacrificio de aquel hombrecito tan formal, mientras le decía muy agradecido:

—Dios te lo pague, Antoñito, y perdona el haber tenido que esperar tanto tiempo. Estabas ya muy cansado, ¿verdad? Pero, ¿qué vamos a hacer? Si el señor Obispo se pudiera hacer en veinte pedacitos y cada uno pudiera atender a los que reclaman su atención, no habría tanta espera, pero esto no es posible.

La entrevista termina con un caramelo y una estampita.

Antoñito se fué dándolo todo por bien empleado, pues había ya hablado con el Sr. Obispo y había visto cómo le alegraba su sacrificio.

### Del Obispado Sobre oración imperada en la Misa

En atención a la persistente sequía de los campos en Mallorca, el Excmo. y Rdm. Sr. Obispo ha tenido a bien disponer que, a partir de la fecha, en todas las iglesias, incluso de la Ciudad, se diga como colecta imperada, en lugar de la oración «pro pace», la colecta «ad petendam pluviam», a no ser que, en algún sitio el Rdo. Sr. Párroco esté plenamente cerciorado de que no escasea el agua para los campos.

Cuando haya llovido lo suficiente, según prudente juicio de las personas entendidas, se dirá, durante tres días, la oración «pro gratiarum actione», y, pasados los tres días, se seguirá diciendo la de la Misa «pro pace». Palma, 5 de marzo de 1923.

El Canciller - Secretario del Obispado

Sebastián Gayá Riera

El hecho es rigurosamente histórico. Antoñito ahora no tendrá bicicleta para salir de paseo durante las vacaciones, pero su corazón salta de gozo porque él sabe que en aquellos cientos de Seminario que ha visto en las fotografías, hay algo que era muy suyo y que él puso, generosamente en manos del señor Obispo.

### Santa Misión en Establiments

Días de intenso fervor religioso han sido para el suburbio de Establiments los de la Santa Misión que comenzó el pasado 18 de febrero y fué dirigida por los Rdo. PP. Andrés Garcías y Juan Lladó, C. M. A pesar de que el pueblo está muy desparramado, la feligresía dió muestras de querer aprovecharse con gran interés del beneficio de la Misión con su copiosísima asistencia a los actos de la misma.

Ya esto se puso de manifiesto al recibir a los misioneros en el Camino de Sa Torre, acudiendo todo el pueblo procesionalmente con las autoridades locales, frente y también el clero de la parroquia, en llegando a la cual pronunció el sermón de entrada uno de los misioneros.

Concurridísimos fueron asimismo cada día los Rosarios de la aurora que se celebraban a las siete menos cuarto, resonando frecuentemente el jubiloso canto de las Avemarias entre almendros floridos. Al rosario seguía la primera plática.

Por las noches la iglesia era materialmente incapaz para albergar a los hombres y mujeres que asistían al rezo del rosario que escuchaban el sermón apologetico y el moral. El templo realmente rebosaba ocupadas totalmente las capillas, el coro y los portales. La concurrencia de hombres, notabilísima.

Entre los actos especiales cabe destacar la misión infantil a la que fueron dedicados los tres primeros días —dos actos diarios— que terminó el domingo día 2 con una alegre y nutridísima procesión con banderitas, la cual finalizó en la Plaza del Rute con un gran acto, en que se recitaron poesías, y al que asistió gran concurso de personas mayores y que tuvo repercusión en todo el pueblo merced a un potente altavoz.

En la segunda semana hubo pláticas apropiadas para jóvenes y para mujeres, también muy concurridas.

El viernes día 27 se llevó la comunión a los enfermos y el sábado por la tarde se dedicó especialmente a oír confesiones que se prolongaron hasta muy avanzada la noche, acudiendo numerosos hombres.

El domingo día 1 de marzo celebraron dos misas de comunión y en la última se pronunció el sermón del perdón que arrancó lágrimas a muchos asistentes. Y por la tarde, a las cuatro, hubo el acto final con rosario cantado y sermón de despedida, que puso intensa emoción en los corazones de la extraordinaria concurrencia.

En fin, Establiments ha dado una prueba de su religiosidad durante estos días de Santa Misión, pese a que se trata de un caserío muy diseminado y además ha sabido obsequiar cumplidamente a los misioneros.

### Lean nuestra sección de ANUNCIOS ECONOMICOS

# Religiosas

## PARA MANANA

### Jubileo de Cuarenta Horas

—Continúan en las Madres Capuchinas al Sagrado Corazón de Jesús.

A las 8'30 Misa en el altar de Fátima, por ser «Primer Sábado»

A las 3 de la tarde exposición del Santísimo.

A las 7'30 Rosario, sermón ejercicio a Nuestra Señora de Fátima y reserva de S. D. M.

### Actos Religiosos

—En San Felipe Neri, Adoración Nocturna. Turno de Guardia, Sguis Christi.

—En los PP. Capuchinos a las 7 Rosario y ejercicio para obtener las gracias del S. C. de María.

Cultos en honor de Nuestra Señora de Fátima para alcanzar Su Promesa.

—En la Merced en la Misa de 8 y por la noche a las 7

—En San Jerónimo, a las 8 Misa de Comunión general y por la tarde a las 7'15 Rosario y Hora Santa de Reparación Mariana con plática y exposición.

—En Montesión, continuación de la solemne Novena en honor de San Francisco Javier. Por la tarde a las 7 con sermón por el Rdo. Sr. don Pedro Amorós, P. del S.

### Visita a la Corte de María

A la Madre del Divino Amor, en San Felipe Neri

### Santorial

Primer Sábado consagrado al Sagrado Corazón de María. — Santo Tomas de Aquino.

### CENTRO EUCARISTICO

Mañana sábado, vigilia de la Adoración Nocturna femenina.

(Oficina N. P. V. de E. — Comisión Episcopal de O. M.

### CINE

A la luz de la luna, 3. — La casa del abuelo, 3. — Cerca de la Ciudad, 1 (RECOMENDABLE). — Cerco de fuego, 2. — El correo de la muerte, 2. — Doña Francisquita, 2. — Estrella del destino, 2. — La flota silenciosa, 2. — El ídolo caído, 3. — Mañana será tarde, 3. — Orgullo de comanche, 2. — Reto a la muerte, 3. — Risa en el paraíso, 2. — Solo ante el peligro, 3. — Trágica obsesión, 3. — Una estrella de ocasión, 2. — ¡Viva Zapata!, 3. — Al compás del corazón, 2. — Dios se lo pague, 3.

### TEATRO

La copla nueva, 3.

Significación y calificación

1. — Todos, incluso niños, hasta los 14 años.

2. — Jóvenes, desde los 14 años cumplidos, hasta los 21.

3. — Mayores, desde los 21 años cumplidos en adelante.

3R. — Mayores con reparos. La misma edad anterior, pero solamente para personas sólidamente formadas.

4. — Gravemente peligrosa, por atacar al dogma católico, a la moral o a ambas cosas a la vez, estas películas y obras teatrales están desautorizadas para toda clase de personas.





# Candelero del Elegio

El instinto curiosísimo de la procesionaria

Bien que no merezcan los estragos que causa la procesionaria, ni resulta nada vistosa esta oruga, parda, con manchitas amarillas y erizado todo su cuerpo de pelos urticantes que, si tocan la piel, producen irritaciones, escozor, quemazón, pero es admirable realmente el instinto de estos gusanos en sus caravanas, instinto que les ha valido el apelativo.

Van todos en ringle, tocando cada uno con su cabeza la parte posterior del que le precede, y avanzan como al compás, dibujando las mil sinuosidades en sus movimientos peristálticos propios de los anélidos.

Delante va uno levantando continuamente la cabeza en plan evidente de descubierta, examinando el terreno por donde ha de abrirse paso a sí mismo y a la reata que, a manera de tren lleva a sus espaldas. Es el capitán o jefe, y a juzgar por su apostura, por la seriedad con que avanza, se le podría tomar por un genio iluminado.

Pero ¡cosa extraña!; se le quita de su sitio de preferencia, se le aparta a un lado o se le pone a la cola y entonces se verá que se resigna fácilmente al último lugar y sigue humildemente a la zaga de los otros, mientras que el que le seguía ha tomado la jefatura y la ejerce con el mismo garbo y maestría que él.

Es curiosísima la manera de orientarse de estas pobres orugas que son casi ciegas o al menos rematadamente miopes.

Pero resulta que la que sirve de guía va babeando, a medida que avanza, un hilo de finísima seda, sin solución de continuidad y fijándolo en el camino que recorre, hilo imperceptible que engrosan las que vienen detrás, y así encuentran el pino en donde tienen su nido y de cuyas hojas se alimentan.

Si se les saja de este filamento como si el tren descarrilara y los ciegos gusanos andan de aquí para allá, a la deriva...

## TERCE

### Círculo de Bellas Artes

EXPOSICIONES RUIZ FERRANDIZ Y ERIK JENSSSEN

El sábado a las siete de la tarde se inaugurará en el «Círculo de Bellas Artes» dos exposiciones debidas a los pintores Ruiz Ferrandiz y Erik Janssen. Ambas permanecerán abiertas hasta el día 20 de este mes.

### El Príncipe heredero del Japón a España

Tokio. (Efe). — El príncipe heredero japonés, Aki Hito, que asistirá a la coronación de la reina Isabel de Inglaterra, llegará a Southampton a bordo del «Queen Elizabeth», el 27 abril, según se anuncia hoy en la Casa Civil del Emperador.

Se anuncia, asimismo, que el príncipe, que saldrá de Yokohama a bordo del «Presidente Wilson», el 30 de este mes, emprenderá una gira por Europa antes de volver al Japón, a través de los Estados Unidos.

En el programa de su gira por Europa figura la estancia en España, durante una semana, en los últimos días de junio.

# MERRY DEL VAL CONOCIO A PIO X AL pedirle que aceptara el Pontificado

## Al ser nombrado Secretario de Estado, dijo que el Papa había querido mostrarse modesto al escoger su primera criatura

A nadie se le oculta que Pío X y su obra son incomprensibles sin Merry del Val. Le alcanzaron las fatigas y le alcanzaron la glorificación. «He amado a Pío X con toda la fuerza de mi alma y ahora siento que mi vida está rota para siempre», escribió el cardenal a la muerte del Papa.

Monseñor Merry del Val, arzobispo titular de Nicea y presidente de la Academia de Nobles, fué designado secretario del Cónclave de 1903, en el cual se elegiría sucesor a León XIII. Fué la ocasión en que se encontraron el joven arzobispo y el cardenal Sarrio, patriarca de Venecia.

Las primeras palabras que cruzaron nos las ha referido el mismo Merry en sus memorias. Sarrio se negaba, temeroso del peso de la tiara, a aceptar la mayoría de votos que le señalaba como Papa.

El decano del Sacro Colegio, cardenal Oreglia de San Esteban, rogó a monseñor Merry que instara al cardenal de Venecia para que aceptara el pontificado. Merry del Val se llegó a la puerta de la celda 57 y la golpeó suavemente. El familiar de Sarrio le dijo que le encontraría en la capilla paulina.

No había más luz que la del sagrario. De rodillas en el suelo, apoyados los codos en un banco y hundida la cabeza entre las manos, oraba un cardenal.

Monseñor se le acercó, se arrojó a su lado. El cardenal parecía no oír. Monseñor, delicadamente, como temiendo herirle el alma, le habló al oído. El cardenal volvió la cabeza:

—No, no, se o suplico; diga al cardenal decano que no piensen en mí, que me dispensen la caridad de no pensar en mí.

Merry sólo encontró una palabra que expresara la ternura, la devoción íntima que le hacían sentir las lágrimas de aquel hombre ejemplar:

—Animo, eminencia. El Señor le ayudará.

Desde aquel día, Pío X y Merry del Val emparejaron el destino de su vida. Cosas extrañas. El uno era hijo de un aguacil de Riese, pueblecito del norte de Italia, y el otro había nacido de linajuda familia española...

### LA FAMILIA DEL CARDENAL

Exactamente, de los excelentísimos señores don Rafael Merry del Val y doña Josefa de Zulueta. El 10 de octubre de 1865 les nació el segundo de los hijos, en Londres. Le pusieron por nombre Rafael. Los cambios de residencia impuestos por la condición diplomática del padre hicieron que aquel niño viviera muy diversos ambientes. No voy a contarlos ahora con pormenor las cosas. En el otoño de 1885 llegaba a Roma don Rafael Merry del Val, embajador de España en Viena, acompañando a su hijo Rafael, que tenía reservada una plaza en el Colegio Escocés. Recibidos padre e hijo por Su Santidad, el Papa percibió en seguida las cualidades del muchacho y expresó su deseo de que ocupara una habitación en la Academia de Nobles, en lugar de la solicitada al Colegio Escocés.

—Marchaos tranquilo, señor embajador — fueron las palabras de León XIII—. Yo quedo aquí como padre de vuestro hijo.

En plena juventud se le encomendaron misiones diplomáticas

muy delicadas, que culminaron con un viaje al Canadá como «delegado apostólico». Poseía una singular elegancia de espíritu, un alma bella en un cuerpo bello. Alto, fino, con el sello de la distinción familiar. Manejaba las cinco lenguas europeas. Y a los treinta y ocho años de edad se encontró incorporado a formidables empresas.

### JOVEN Y ESPAÑOL, SECRETARIO DE ESTADO

El nombramiento de monseñor Merry para cardenal secretario parecía imposible. No es oficio para hombres jóvenes. Por si fuera poco el fantasma de la juventud, Merry no era italiano, cuando las difíciles relaciones de la Iglesia con el Gobierno de Italia parecían exigir sin remedio un secretario italiano. Y, desde luego, a un español se le hubiera creído menos apropiado

que nadie, por el apego que España manifestaba a los derechos pontificios, puestos en litigio con la «cuestión romana».

Cierto día, al terminar el despacho habitual, Su Santidad entregó a monseñor un sobre dirigido a él mismo nombrándole secretario de Estado. «En asunto de tanta gravedad — explicó el Papa — importa atender más que los deseos de los hombres las indicaciones de Dios».

Merry respondió a las felicitaciones de los amigos: «El nuevo Papa, que por encima de todas las virtudes posee la humildad, ha querido mostrarse modesto al escoger su primera criatura».

Le creó cardenal, le incorporó a sus dolores y alegrías, se apoyó en las espaldas robustas de aquel gran amigo, su más devoto hijo. Hasta en la hora de la muerte quiso Pío X tener a su cardenal más cerca que a nadie.

# Cartas del CORREO

Sr. Director de «Correo de Mallorca».

Ciudad. Muy Sr. mío: Con satisfacción, leí el artículo que apareció en su diario el ppdo. día 26, bajo el título «Las comunicaciones marítimas con la Península», puesto que, en él se reflejaba con claridad meridiana un problema que afecta, no tan solo a los insulares, sino a los de la península que han de trasladarse a las islas, y que a todos interesa, por lo cual importa poner el máximo interés, en lograr por todos los medios una solución.

Además de la escasez de pasajes, que es nota característica en la época de mayor turismo, hay que unir el tiempo que se tarda en las travesías, por el cansino andar de los barcos, que no tan solo necesitan modernizarse en las facetas técnicas, sino que es necesario sean reformados y dotarlos del confort que la vida actual demanda con exigencia.

Hoy se viaja mucho más que hace unos lustros, y por aquel entonces nuestros barcos de la antigua Islaña eran suficientes; hoy los más recientes barcos resultan faltos de espacio para el pasaje, hasta el punto que en muchas ocasiones la cubierta está intransitable.

Se acercan los días de Semana Santa, durante la cual son muchos los peninsulares que se trasladan a las islas. A Mallorca en cierta forma tendrán un poco más de facilidad de hacerlo, pero no a Menorca o Ibiza.

Ya sé que la Trasmediterránea, que tiene a su cargo los servicios marítimos, pone de su parte cuanto puede para poner remedio a tales casos, sin poderlo conseguir.

El problema no es insoluble, créo yo, con la intervención eficaz de aquellos organismos, que, por su justa representación pueden influir para la consecución de estos tres puntos:

- Aumento de comunicaciones marítimas,
- Ahorro de tiempo en las travesías, y
- Confort en los buques.

Aprovecha la ocasión para ofrecerse de Vd. atto. s. s.

A. R. M.

Sr. Director de «Correo de Mallorca».

Muy Sr. mío: Con la más expresiva gratitud, ruegole se sirva publicar en las columnas de su periódico las siguientes líneas:

Por necesidad, hace unos meses véome precisado a ir a la Clínica Femenias que, como V. sabe, existe antes de llegar a S'Aigo Dolça. Se da el caso que desde la calle del Bosque a dicho sitio no existe una sola luz que alumbrase aquel lugar tan transitado y además de tener que cruzar dicho camino completamente a oscuras, la acera, un poco más allá de dicha calle, tiene una abertura a causa de una zanja que a cualquier mortal que por ahí transite le ha de ocasionar la consiguiente desgracia. Y para evitarla, ¿no sería posible, por parte de a quien corresponda, subsanar esta deficiencia en bien del género humano? ¿No podría igualmente el Ayuntamiento, colocar por caridad, una sola luz que iluminara dicho tramo?

F.

### Dos buenos amigos

DOLAR, la revista simpática, sencilla, amena e interesante que marca pautas y caminos para el éxito. Envíe 5 ptas. a la Admón. de «Dolar», apartado 661. Madrid y recibirá un ejemplar de muestra. Suscripción, 50 ptas. al año.

AGENCIA CASTILLA, una gestoría con el prestigio de veinticinco años de práctica, que resolverá sus gestiones en Madrid por difíciles que sean.

Director: J. Luis de Castro Vázquez de Prada. Santa Cruz de Marcenada, 24. Madrid. Tfnos.: 314.550 y 314.521.



### ANTONIO RAYO quiere ser torero

Antonio Rayo Ibor quiere ser matador de toros.

—¿Dónde nació?

—En Huesca.

—¿Tierra donde se celebran muchos festejos económicos. Sin embargo pocos toreros han salido de allí. ¿Cuándo empezaste a torrear?

—A los catorce años.

—¿Cuántos tienes ahora?

—Veinte, justitos.

—¿En cuántos festejos has tomado parte?

—He torreado quince funciones todas ellas sin picadores. En dos ocasiones he actuado de sobresaliente.

—¿Dónde has torreado?

—En Huesca y Cariñena.

—¿Tu torero de antes?

—Manoiete.

—¿De ahora?

—Parrita, aunque este ya se ha retirado y «Antonete».

—El afeitado es el tema del día ¿qué opinas tú de esto?

—Si quieren que los toreros hagan lo que se le hace ahora a los toros ha de ser con el toro que sale actualmente.

—¿Entonces...?

—El público tiene la última palabra. Si quieren el «barbas» y los pases por la espalda y todo eso que ahora exige no tiene derecho a exigir el toro de cinco años y entero. O el toro de antes con el toro de antes o lo actual.

—De acuerdo. Pero me temo que muchos públicos no sepan comprender esto. ¿Qué es lo fundamental para ser torero?

—Tener padrinos, que le hagan a uno propaganda, que se hable de sus actuaciones.

—Todo eso es cierto pero si el torero no responde, no hay figura. ¿Hoy es más difícil que antes llegar a figura?

—Si.

—¿Por qué?

—Porque el público exige más, porque hay más aspirantes y porque el público se traga las novedades como si se tragase un caramelo.

—¿No hay hoy muchos toreros-caramelos?

—Todo el que se viste de torero deja de ser un caramelo.

—Convencido. Uno de los males actuales es que los públicos han perdido el respeto a los toreros, aunque eso puede ser consecuencia de que los toreros hayan perdido el respeto al público.

—El público merece siempre todos los respetos.

—¿Te gustaría torrear ante nuestra afición?

—Esto sería la mayor alegría de mi vida.

—Una alegría que a lo mejor, ¿quién sabe...?

«CARRENO»

PROXIMO DOMINGO: «AUXILIO SOCIAL»



### SEQUIA

Si en esta columna sólo registráramos lo que acontece en la ciudad, hoy podríamos dedicar estas líneas a glosar la constante y creciente llegada de turistas. De unos turistas, que en muchos aspectos, recuerdan a aquellos de antes de la guerra, que saben y gozan de viajar en familia, sin integrarse en expediciones colectivas y ruidosas.

Pero hoy creemos oportuno recordar que sobre nuestra isla toda, el campo y la ciudad, pende como la consabida espada de Damocles, el peligro de que se avoten prematuramente las nacientes cosechas debido a la persistente sequía.

«Cuando hay por los campos hay por los santos» dice un popular refrán y es cosa comprobada, de muchos, que la abundancia o la escasez de las cosechas repercute sensiblemente en las áreas de la mayoría de comercios de la ciudad. Si es abundante la cosecha, son numerosas y crecidas las compras que a lo largo del año realizan los payeses en la ciudad. Si es corta, si en cada una de los millones de fincas agrícolas no hay excedentes destinables a la venta y al ahorro, nuestros agricultores todavía tienen la virtud de limitar sus compras en espera de tiempos mejores.

Mal año viene siendo para los agricultores el que se inició con las labores de la siembra. Los frios y las heladas no dejaron crecer oportunamente los sembrados; escasean los pastos en toda la isla y en algunas zonas del sur tanta ha sido la necesidad y tan menguadas las esperanzas de salvar la cosecha, que los nacientes sembrados han sido destinados a los domésticos rebaños entre los que el hambre ha causado ya sensibles e irreparables daños.

Antes los cultivadores de la ciudad sentían como cosa propia ese terrible azote de la sequía y no hace muchos lustros todavía, las calles de Palma contemplaban una de las más impresionantes procesiones penitenciales de todos los tiempos, presididas por el Santo Cristo de la Sangre, en fervorosa rogativa para que el agua del cielo se derramara copiosa sobre los sedientos y ya amarillentos sembrados.

Ahora, por diversos motivos, entre ellos el recuerdo de reprobables estraperlos, la mayoría de gentes de la ciudad, no sienten en lo más mínimo las inquietudes campesinas, y sólo la Iglesia, madre cariñosa de todos, dirige sus plegarias para que llegue a todas partes el gran beneficio de la lluvia.

Día a día se hace más crítica la situación para la agricultura mallorquina. Y aunque todavía las lluvias pueden obrar el milagro deseado, una honda inquietud se extiende hoy por hoy por todas las zonas agrícolas de Mallorca. — MUT.

**FINISIMOS CHOCOLATES  
TUPINAMBA**

Núm. 275 premiado el pasado jueves día 26.

## PALACIO INDUSTRIAL DEL MUEBLE

**MUEBLES DE TODOS LOS ESTILOS  
DESDE LA MAS ALTA CALIDAD  
A LA MAS ESTRICTA ECONOMIA**

Visiten nuestros escaparates y exposiciones interiores

Avenida Alejandro Rosselló, 115 - PALMA 825

# NOTICIAS LOCALES

## Cámara de Comercio

### Timbre de publicidad

La vigente ley del Timbre, por lo que se refiere a timbre por publicidad, declara exentos los rótulos en las fachadas que no sobresalgan, no sean luminosos, ni estén iluminados, estén en posición horizontal, carezcan de ornamentación especial y su extensión superficial sea inferior a seis metros.

Más, para tener derecho a tal exención, es necesario que se solicite previamente de la Administración. Por más que el rótulo no tenga ninguna de las características enumeradas, habrá de satisfacer timbre, s, como decimos, no se ha sido previamente declarado exento.

En la Cámara se facilitarán a los comerciantes e industriales interesados las instrucciones para obtener la declaración de exención.

### Registro de importadores

En cumplimiento de lo ordenado por la Legislación vigente, la Dirección Gral. de Comercio y Política Arancelaria comunica que ha dispuesto que todos los importadores inscritos en el Registro correspondiente de la misma que deseen continuar su actividad importadora para el actual año de 1953, soliciten la oportuna renovación del número que tengan asignado, mediante instancia dirigida a aquel Organismo y tramitada exclusivamente por las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación, especificando además del indicado número de inscripción, la contribución que satisfagan, avalando la respectiva Cámara esta declaración, al objeto de determinar si están debidamente matriculados.

Como quiera que las relaciones de renovación de números, deben

## Vacantes de Oficiales Médicos

**NOTA DE LA CAPITANIA GENERAL DE BALEARES. — ESTADO MAYOR**

**Sanidad Militar. — Concursos.** Con el fin de cubrir cuarenta y ocho vacantes de Oficiales Médicos, se abre concurso que se publica en Orden de 2 del actual (D. O. núm. 52), al que podrán concurrir los Oficiales efectivos de Complemento procedentes de la I. P. S. que se hallen en posesión del título de licenciados en Medicina y Cirugía, dándose preferencia a los de Sanidad Militar.

Los designados se comprometerán a permanecer en activo durante un año como plazo mínimo, prorrogable a voluntad propia, percibirán mientras estén en situación de actividad los haberes y emolumentos correspondientes a su empleo.

Las instancias de los peticionarios deberán tener entrada en el Ministerio del Ejército (Dirección General de Reclutamiento y Personal), dentro de los 15 días contados a partir de la publicación de dicha Orden.

Palma de Mallorca, 5 de Marzo de 1953.

encontrarse en aquel Centro directivo antes del día 15 del próximo mes de abril, plazo que se considerará improrrogable para la presentación de los documentos citados, esta Cámara, a su vez, interesa de los importadores de su demarcación que presenten su documentación ante la misma hasta el día 7 del próximo mes de abril, plazo suficiente para la consecución de tal fin.

No habiendo sido posible por la Superioridad terminar la renovación correspondiente al pasado año 1952, la correspondiente al año actual queda supeditada en todo al resultado de la expresada anteriormente, ya que como consecuencia de ella serán dados de baja en el Registro de Importadores, tanto los números que no solicitaron en su momento la aludida renovación, como aquellos otros en los que existen diferentes entre las peticiones y los datos obrantes en el Registro de referencia.

En las Oficinas de la Cámara se atenderá debidamente a los interesados en la renovación de su número de inscripción en el Registro Oficial de Importadores.

## De Sociedad

**BODA.** — En el diario «La Prensa» de Nueva York, del pasado día 18, leemos lo siguiente:

«Una elegante boda se celebró el sábado en la capilla de San Ignacio de Loyola de esta Metrópoli, siendo los contrayentes la distinguida señorita Graciela Teresa Valentí-Mestre y el destacado arquitecto señor Tomás G. Smith, quienes recibieron la Bendición Papal de Su Santidad Pío XII.

Actuaron de padrinos el señor Joseph Emith hermano del novio, y la señora de Fernando Valentí, cuñada de la desposada. La novia fué entregada en matrimonio por su señor padre, el reputado médico, doctor Antonio Valentí-Mestre. Es la madre de la novia la virtuosa dama doña Graciela de Valentí Mestre.

La boda se efectuó en la intimidad de la familia y completamente privada, asistiendo entre los parientes el señor Fernando Valentí, celebrado clavicordista.

Los desposados recibieron valiosos regalos y se brindó por su felicidad. Al regreso de la luna de miel fijarán su residencia en South Orange, New Jersey, donde el señor Smith tiene las oficinas de arquitectura.

Por nuestra parte enviamos nuestra más cordial enhorabuena a los novios, enhorabuena que hacemos extensiva a los abuelos de la desposada, nuestros buenos amigos don Baltasar Valentí y doña Rosa Mestre de Valentí.

**NACIMIENTOS.** — El hogar de nuestros particulares amigos don Joaquín de Castro Quintero,

## Cámara Oficial Sindical Agraria de Baleares

En vista de que algunos agricultores no se han presentado a percibir la bonificación de almindra de la campaña 1951-52, por la presente se les hace saber que se les concede un último plazo que expirará el 15 de los corrientes, durante el cual se les abonarán las cantidades correspondientes previa presentación y entrega del Primer Cuerpo del Conduce, en la Hermandad de Labradores y Ganaderos correspondiente.

## Gobierno Civil

### VISITAS

Durante el día de ayer el Excmo. señor Gobernador Civil don Alejandro Rodríguez de Valcárcel, recibió las siguientes visitas:

Señor don José Barceló; doña Carmen Martínez; doña Utilia Díaz; don Andrés Riera; señor Delegado de la Organización de Ciegos; Dr. Muntaner; señora viuda de Cotoner; doña Teresa Roca; don Lucio Belzo; don José Antonio García; don Gabriel Bibiloni; don Castro Almazan; señor Alcalde y Secretario de Petra; doña Emilia Ojeda; don Juan Rotger; don Antonio Moll; doña Magdalena Gómez; doña Bienvenida Martínez; don Bartolomé Escarrer.

Don Bartolomé Puig; don Juan Gili; Presidente de la Cooperativa Poblense; señor Jefe Local de Capdepera; don Gabriel Rotger; don Antonio Monjo; Reverendo P. D. F. Sureda Blanes; don Gerardo Thomás; don Juan Pons; don Gabriel Roca; don Jaime Binimelis; señora Serra; señor García; señor Alcalde de Puigpuñent; don Jorge Andreu; señor Bonilla; doña Consueño Moreno, Inspectora Jefe de Primera Enseñanza.

## Capitanía General

### VISITAS

Ayer por la mañana S. M. Excmo. Capitán General de Baleares don Alejandro de Utrilla Barquero recibió en su despacho oficial, entre otras, las siguientes visitas: Teniente Coronel de Intendencia de la Armada don Alarcón Carrasco; Coronel de Avión y Jefe Accidental de la Zona de rea don Félix Bermúdez de Castro y a una comisión del Ayuntamiento de Campanet.

## De la Alcaldía

### AVISO IMPORTANTE LOS LECHEROS Y BLICO EN GENERAL

Esta Delegación de Servicio con el consentimiento de la legación del Trabajo, se comete en hacer público el nuevo reglamento que empezará a regir el próximo día 8 del corriente para la venta de leche y reparto domiciliario de este producto. Días laborables. — Por la mañana de 7 a 12 por la tarde a 8.

Domingos y días festivos de 7 a 3 tarde.

Después de este horario se permitirá bajo ningún concepto la permanencia de lecherías ni incluso para vender productos de ninguna clase se perseguirán los infractores. Rogamos para el bien de todos el máximo cumplimiento y todo encarecemos al público sumidor que rehusen las botellas que no sen precintadas debidamente, pues el precinto sirve para conocer el origen y calidad de la leche, por lo que persistimos rogando al público quiera colaborar, prestandonos su valiosa ayuda. — Palma 5 de marzo de 1953. El Concejal Delegado.

### LECHERO SANCIONADO

La Guardia Municipal, seos denuncia núm. 884, ha sorprendido al Ambulante Clandestino Nicolás Artigues con domicilio en la calle Capitán Castell número 1, repartiendo leche sin usar botellas blancas, no llevar precintos y pediendo leche a las horas prohibidas, se le recogieron dos telas que han sido llevadas al Laboratorio Municipal dando resultado ser leche aguada. Por este motivo se le multa por siguientes infracciones:

Por venta a deshora. 500 pesetas.  
Por no usar precintos ni botellas de ninguna clase 500 pesetas.  
Por no estar autorizado para vender leche y no tener establecimiento abierto al público 500 pesetas.  
Por no usar bata blanca 500 pesetas.  
Por venta de leche aguada 500 pesetas.  
Resultado del análisis: Densidad 1031 — Grasa, 25

## Musicales

Concierto de la «Orquesta Sinfónica» en honor del Excmo. Ministro de Educación Nacional. La «Orquesta Sinfónica de Mallorca» el martes día 10 a las 7:30 de la tarde en el Teatro Principal ofrecerá un concierto en honor del Excmo. Sr. Ministro de Educación Nacional. Este programa ha confeccionado un interesante programa con obras de Rossini, Ravel, Chapi y Tschaikowski dándose a conocer por primera vez, por nuestra Orquesta «suite» «Ma mere Hoye» de Maurice Ravel.

# El Gobernador Civil estuvo en Santanyi

Se le tributó un gran recibimiento

El Excmo. Sr. Gobernador Civil Balbino Provincial, don Alejandro de la Bríguez de Valcárcel, efectuó una visita a Santanyi. Le acompañaron el Presidente de la Intendencia don Pedro Salas; los señores Llobera y Barreda y su secretario particular señor Salcedo.

Al término municipal de Santanyi esperaban a S. E. las autoridades locales un grupo de cincuenta motoristas que le escoltaron hasta el pueblo en masa le tributó una gran acogida, vitoreándole incesantemente. Un hermoso desfile se había levantado en su honor y mientras la banda municipal interpretaba algunas piezas fueron disparados numerosos cohetes.

Entre aclamaciones la comitiva llegó al Ayuntamiento y ante la insistencia de los aplausos visitantes se asomaron al balcón, desde el cual el Alcalde don Gabriel Alcover recibió al visitante una expresiva felicitación a la que contestó el señor Rodríguez de Valcárcel con una elocuente y vehemente improvisación interrumpida constantemente por las ovaciones de la multitud que ocupaba la plaza y calles circunvecinas.

objeto de calurosos elogios por lo acertado de su distribución. Acto seguido el Gobernador y sus acompañantes se dirigieron al templo parroquial donde se entonó una salve y después se rezó un responso ante la Cruz de los Caídos depositando en ella un hermoso ramo de flores el señor Gobernador, quien momentos después estuvo en la Jefatura Local de Falange donde departió con los allí presentes a quienes dirigió una breve y conceptuosa alocución.

Por petición del distinguido viajero se visitó después la localidad de Alquilería Blanca, donde pese a lo improvisado de la visita se tributó al señor Rodríguez de Valcárcel cordialísimo recibimiento en el que participó la población en masa. Allí departió con las autoridades locales, recogiendo las más inmediatas aspiraciones del vecindario, que son la instalación de teléfono y la construcción de la escuela cuya primera piedra se colocó hace 25 años.

Nuestra primera autoridad civil acogió con viva complacencia las peticiones y después de un cambio de impresiones con las autoridades abandonó la población que le tributó una cálida despedida.



**ENGRANAJES - CORONAS VOLANTE-GRUPOS y PELIERES**

Comercial  
**Garage SEGURA**

2361

Próximo domingo  
**Auxilio Social**

## Jefatura Provincial de Ganadería PARADAS DE SEMENTALES BOVINOS

En el Boletín Oficial de la Provincia, se publica la Circular del Excmo. Sr. Gobernador Civil por la cual se dispone la puesta en práctica del vigente Reglamento de paradas bovinas adaptado a las circunstancias especiales de nuestra Provincia; también en la misma se ordena y se inicia la organización de las paradas porcinas.

En la actualidad, gracias a la labor que está desarrollando el Instituto de Biología Animal de nuestra Excmo. Diputación y la instalación de una vaquería de excepcionales cualidades en la Granja modelo de S'Avall, Mallorca en especial dispone de un número suficiente de sementales vacunos en buenas condiciones para realizar las cubriciones de todas las hembras bovinas que sean aptas y aceptables y por consiguiente se hacía necesario imposibilitar en absoluto la reproducción con individuos deficientes e inadecuados.

Previamente se han celebrado diferentes reuniones presididas por el Excmo. Sr. Gobernador y en las cuales la Diputación Provincial, la Jefatura Agronómica, la Cámara Agrícola, el Sindicato de Ganadería, el Colegio de Veterinarios etc., han expuesto sus puntos de vista en pro de una mejor organización del servicio, cristalizando todo ello en la Circular citada, que haga factible la existencia de paradas particulares bovinas que hasta ahora no era posible ante la competencia que le está realizando el semental defectuoso que clandestinamente realiza las cubriciones.

Los ganaderos de Mallorca, por donde se inicia el servicio para más tarde extenderse a Menorca, etc., han de comprender que gracias al control de las cubriciones, Holanda ha podido situarse a la cabeza de la producción mundial de leche y tras ella todos los países del mundo han obrado en idéntica forma. Nuestros regadíos con una mayor organización en la economía de pienso, están en condiciones de sostener una ganadería bastante aceptable, por consiguiente no tiene la menor justificación la reproducción de los animales defectuosos y de bajos rendimientos, que son la ruina de los países, que como nosotros, son deficitarios de piensos.

El Jefe Provincial

# "Nadie conoce a los toros, ni yo mismo"

Luis Miguel explica el por qué de su retirada

## "Me hice torero para superar a mis hermanos"

Un conocido periodista se ha entrevistado, en Bogotá, con Luis Miguel «Dominguín».

—¿De verdad que es para siempre la resolución de retirada? — comienza preguntando.

—Mire usted, definitivo no hay nada en esta vida.

—Pero el propósito...

—La realidad la dirá el tiempo.

—¿El viaje es a Madrid?

—Quizá vaya a París antes.

—¿A qué piensa dedicarse?

—A estudiar.

—¿En España?

—Fuera. Quiero buscar ambiente nuevo.

—¿Qué se propone estudiar?

—De momento, el idioma del sitio donde vaya.

—¿Para conocerlo, como a los toros?

—Nadie conoce a los toros. Ni yo mismo, de quien se ha dicho que los domina.

## --Necrológicas--

A los 81 años de edad, falleció esta madrugada en Lluchmayor el propietario don Ignacio Puigserver Salvá, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

E. P. D.  
Era el finado por su categoría y posición social persona de gran relieve y prestigio, que supo ganarse el afecto y la consideración de cuantos le conocieron por su trato cordial y afectuoso, por su bondad y sus sentimientos cristianos. Hombre recto y servicial dejó entre sus numerosos amigos un buen recuerdo de su vida.

A su afijida esposa, doña María Llompart Güell; a sus hijos don Guillermo, fabricante de licores, y doña Coloma; a sus hijos políticos don José y doña Josefina Garí Gamundi; a sus nietos; a sus hermanos y demás familia les enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame.

—¿Por qué se hizo usted torero, si pensaba dejarlo?

—Yo me hice torero por igualarme a mis hermanos. En mi casa se me tenía prohibido salir con ellos. Tenían independencia, y yo, en cambio, tenía que quedarme en casa mientras ellos iban a divertirse. Me hice torero para ser igual que ellos. Para superarlos. Para hacer lo que quisiera.

—¿...?

—En los toros encontré la felicidad. Mi felicidad fue torear hasta esta última corrida.

—¿Superó todas las dificultades?

—Con el dominio de los muletazos superé todo cuanto me propuse. Viví un mundo de privilegio que me abría todas las puertas. Pero, de todo, lo que más me gustaba era el toreo. Era con locura. Por eso desde los catorce años de mi vida ha sido la felicidad misma.

—¿Y superar a los demás toreros?

—Sí. Por medios nobles. Siempre en la plaza.

—¿Y lo consiguió?

—Se fueron quedando atrás las etapas.

—¿Faltaba alguna?

—Sólo Méjico.

—¿También Méjico quedó atrás?

—Me sostuvo en los toros dos años. Hasta que quedó como las otras.

—¿Entonces el cansancio?

—Ha venido después de Méjico. Cuando al frente de mí, como torero, no hay nada que desafíe mi carácter.

—¿No influye también el dinero ganado?

—Yo tengo la convicción de que el dinero en el toreo no es lo más importante. Cuando el toreo era mi felicidad el dinero no me importaba. Ahora, menos que nunca.

—¿Por qué se retira de los toros?

—Porque tengo la conciencia de que ninguna profesión, y menos la del toreo, se debe ejercer cuando ha dejado de producirnos una satisfacción.

—¿Y ahora?

—Rodeado de la popularidad y de la fama, apenas si me conozco íntimamente. Quiero humanizarme. Entrar en contacto con la gente y ser tan humano como los demás hombres. Ahora tengo la oportunidad de saber si sirvo para otras cosas.

## Atropellados por un auto

El conductor siguió su marcha. Anoche, poco más de las ocho en la carretera de Manacor, frente a la Fundación Mallorquina, un auto desconocido atropelló a Alfredo José Cabrisés, de 27 años domiciliado en la calle Capitán Cortés, 154, causándole contusiones y erosiones leves en la rodilla, muñeca izquierda y cara, siendo lo más triste del caso que al intentar que el coche parase, pues el atropellado había sido lanzado a tierra, también sufrió leves erosiones en la mano su hermano Lorenzo, de 36 años, que le acompañaba.

Ambos fueron curados poco después en la Casa de Socorro.

Lea  
**Correo de Mallorca**

LA GENIAL TONADILLERA  
**LUISA ORTEGA**  
y el artífice del cante  
**MANOLO CARACOL**

Triunfan a diario tarde y noche en el

**Teatro Principal**

= con =

**LA COPLA NUEVA**

DE QUINTERO, LEON Y QUIROGA

con la magistral bailarina

**PACITA TOMAS**

¡El mejor espectáculo con los mejores artistas!

Este espectáculo no actuará en otro local de la Isla

ndemos a 5 y  
mpramos a 7

deseen recibir un ejemplar de la simpática muestra de la simpática DOLAR, con ideas y proyectos para el triunfo en los negocios, puede pedir. Enviando cinco pesetas a la misma: DOLAR, 661. Madrid. Si una sinceramente no le gusta devolvérlela contra reembolso siete pesetas.

hombre de fe, suscribase, sus al año.

2696

# ESPECTÁCULO

## Los estrenos

### «Cerca de la ciudad»

AVENIDA — ASTORIA

De una manera lenta pausada, pero segura, tocan nuestras campanas a alegría por esta película sencilla, cordial, humanísima. No estamos acostumbrados a que el cine nacional —por desgracia tan desquiciado, tan pobre, digámoslo claramente, tan amanerado— nos ofrezca una cinta como esta, digna, sentida, religiosamente humana y perfecta y cinematográficamente encomiable bajo casi todos los aspectos. Lo triste es eso; que no estamos acostumbrados porque el cine español, después de cintas como «Los ojos dejan huellas» verdadera perfección dentro de su estilo nos ha ofrecido luego una «Estrella de Sierra O'Mren» que es algo auténticamente deplorable. La producción nacional no avanza a un ritmo seguro y uniforme sino que da zancadas al estilo de los canguros para retroceder cuando uno menos se lo espera. Por eso, «Cerca de la ciudad» ha de ser recibida con los brazos abiertos porque es, dentro del cine español, una de esas zancadas en las cuales hay que tener fe ciega porque son las que han de colocar nuestro cine a la altura de los universales.

«Cerca de la ciudad» es la historia de un joven sacerdote en su labor misional de catequización respecto a los niños obreros. Es la humana narración de una vida ejemplar contada ejemplarmente por el cine nacional. Si Francia un día asombró al mundo con su pleyade discutidísima de sacerdotes obreros. España, a la

chita callando, ha sido la precursora de aquellos. En España, concretamente en Madrid, un grupo de maestros y de sacerdotes dedican su vida íntegra a la educación religiosa de los niños pobres. Una labor esta de verdaderos misioneros, digna del mayor aprecio y de la incondicional admiración.

«Cerca de la ciudad» nos ofrece un impresionante y humanístico relato que merece nuestro más sincero aplauso. Luis de Lucía ha dirigido este film con un plausible respeto religioso y con una chispa graciosa, muy española y muy madrileña. Luis de Lucía se consagra como uno de los mejores directores del cine nacional. Hay en este film, ritmo, secuencias cinematográficas muy bien conseguidas, buena fotografía, y un tono medio verdaderamente laudable.

La interpretación a cargo de Adolfo Marsillach es buena, sincera y justa. Pocas veces un sacerdote ha sido interpretado tan humana y sentidamente. José Isbert, en un papel muy gracioso, también actúa bien. No se puede decir lo mismo de Eduardo Fajardo siempre tan engomado y engolado. Actores así son los que rompen nuestro cine.

En conjunto «Cerca de la ciudad» es una gran película nacional que todos verán con sumo agrado.

SUREDA

PROXIMO DOMINGO:  
«AUXILIO SOCIAL»

HOY ESTRENO EN SALA  
BORN DE «ESTRELLA  
DEL DESTINO»

Esta película que hoy será estrenada en la Sala Born presenta en a pantalla un momento histórico de los Estados Unidos que no se sabe porque motivo el caso es que no había sido explotado todavía por los estudios cinematográficos americanos. La Metro Goldwyn Mayer con la pericia de sus técnicos y el arte de sus estrellas ha sabido enlazar un conjunto lírico con episodios románticos alrededor de una mujer seductora, caracterización que confiada a la bella Ava Gardner ha superado todas las ambiciones de los artífices de tan magnífico film.

Clark Gable no desmiente en Estrea del Destino su fama de valiente y enamorado logrando una vez más cautivar con su innata simpatía el aplauso del público para Devoreaux Burke protagonista de la aventura de Texas.

De complemento se pasará hoy en programa tolerado para menores la comiquísima película «Los hermanos Marx en el Oeste».

El horario del estreno será a las 4'55; 8'10 y 11'25. Dando comienzo las sesiones a las 3'15; 6'30 y 9'45.

## CARTELERIA

PRINCIPAL. — Tarde a las 7 y noche a las 10, presentación de la compañía de «Manolo Caracol» en su espectáculo «La copla nueva».

CINES

ACTUALIDADES. — No-Do, Imágenes, complementos, etc.

ASTORIA. — Desde las 3'45: «Cerca de la ciudad» y «Cerco de fuego».

AUGUSTA. — Desde las 4: «Mañana será tarde» y «El correo de la muerte».

AVENIDA. — Desde las 3'15: «Cerca de la ciudad» y «Cerco de fuego».

BALEAR. — Desde las 3'30: «Reto a la muerte» y «Dios se lo pague».

BORN. — Desde las 3'15: «Estrella del destino» y «Los hermanos Marx en el Oeste».

CAPITOL. — Desde las 3'30: «Solo ante el peligro» y «Una estrella de ocasión».

DORADO. — Desde las 7 y 10, presentación de la compañía de «Manolo Caracol» en su espectáculo «La copla nueva».

FANTASIO. — Desde las 7 y 10, presentación de la compañía de «Manolo Caracol» en su espectáculo «La copla nueva».

HISPANIA. — Desde las 7 y 10, presentación de la compañía de «Manolo Caracol» en su espectáculo «La copla nueva».

LIRICO. — Desde las 7 y 10, presentación de la compañía de «Manolo Caracol» en su espectáculo «La copla nueva».

MODERNO. — Desde las 7 y 10, presentación de la compañía de «Manolo Caracol» en su espectáculo «La copla nueva».

MODERNO (Sta. Cruz). — Desde las 7 y 10, presentación de la compañía de «Manolo Caracol» en su espectáculo «La copla nueva».

METROPOL. — Desde las 7 y 10, presentación de la compañía de «Manolo Caracol» en su espectáculo «La copla nueva».

ORIENTAL. — Desde las 7 y 10, presentación de la compañía de «Manolo Caracol» en su espectáculo «La copla nueva».

PROTECTORA. — Desde las 7 y 10, presentación de la compañía de «Manolo Caracol» en su espectáculo «La copla nueva».

PROGRESO (Santa Cruz). — Desde las 7 y 10, presentación de la compañía de «Manolo Caracol» en su espectáculo «La copla nueva».

RIALTO. — Desde las 7 y 10, presentación de la compañía de «Manolo Caracol» en su espectáculo «La copla nueva».

VICTORIA (Santa Cruz). — Desde las 7 y 10, presentación de la compañía de «Manolo Caracol» en su espectáculo «La copla nueva».

**R. S. Hípica de Mallorca**  
Domingo día 8 a las 3'15 tarde  
**6 IMPRESIONANTES CARRERAS 6**  
TROTE - GALOPE



# HOY

DE COMPLEMENTO

Los Hermanos Marx en el Oeste

CLARK  
GABLE

A V A  
GARDNER

BRODERICK  
CRAWFORD

# ESTRELLA del DESTINO



DIRECTOR

VINCENT SHERMAN

PROGRAMA TOLERADO PARA MENORES

Horario: De las sesiones a las 3'15, 6'30 y 9'45; Del estreno 4'55, 8'10 y 11'25



## EL ATLETICO DE MADRID

### Mallorca jugó muy bien y fué vencido por la mínima en el amistoso de ayer

D. 5. — Con mucha confianza porque el Mallorca ha hecho buenos partidos en los últimos días celebrados en el amistoso entre el equipo de Mallorca y el Atlético de Madrid.

Los tipos se alinearon en la siguiente forma:

Madrid. — Cayetano; García, Lozano; Ricard; Juncosa, Rabada, Berek y Valiente.

Mallorca. — Barceló; Moreno, Collán; Prats, Mengot;

## BO DEL DIA

### La efectiva

La delegación Nacional de atletismo, con plausibilidad que hace unos días nos ya en estas cosas, tiene una tarea para la difusión del atletismo. Precisamente en esta época publica una nota de carácter bien elocuente en el sentido, voceadora de la contribución, a la deseada y popularización de este deporte.

En la aludida se hace pública la decisión de emprender, en el plazo de la construcción de pistas más con camativos anejos y pistas no presupuestados en de pesetas cada uno, de un principio de una amplia estructura. Añade la que en esto que creemos es de interés interesante fijar que para la de las poblaciones se realizarán estas delegación Nacional de atenderá tanto a la de cada región de España a las ofertas que las corporaciones locales y particulares en subvenciones, material cualquier otra clase de este efecto recibirá la hasta el 30 de abril las propuestas de auxilio a estas obras.

El contenido de la nota no es más esperanzador. La conciencia de que es necesario impulsar el atletismo ha sido el motivo de los rectores del deporte, además de a realizar una obra cruzada de proyección que lleve esta misma a las juventudes y a las dirigidas, a ofrecer ayuda efectiva, que es un plan bien meditado.

Las actividades deportivas en esta isla, no habrán de tardar en dar frutos de esta labor que ahora iniciada. Se espera al fin— realizar la formación de los deportistas sus cimientos.

En esta isla, afortunadamente, el esfuerzo de las juventudes y de los dirigentes, de Juan ha despertado una eficiente atención por el que merece todas las ayudas. Quizá la mejor manera de estudiar la posibilidad de la realización de esos gimnasios, bien dispuestos, es que la Delegación de Deportes brinde oportunamente alcañona-

Seguí, Manolo, Riu, Rubicós y Rius.

Como es lógico, el partido fué de guante blanco. Los isleños practicaron un excelente fútbol, produciendo inmejorable impresión, que reflejaron los insistentes aplausos que el público les prodigó.

## CANIERA

### ¿QUE PASARA?

Los encuentros de la próxima jornada serán los siguientes:

- R. Mallorca - La Salle
- Constancia - Santany
- Pollensa - Binisalem
- Montuiri - Soledad
- Porreras - Hostalets
- España - Llosetense
- Felanitx - Poblense

Los resultados registrados en la pasada fecha vinieron a poner esta competición en una situación interesante. La victoria del Constancia en Manacor, hizo que le colocara solo a dos puntos del Soledad, líder desde las primeras jornadas. El próximo domingo, el Soledad visitará al Montuiri. Nada tendría de particular que los visitantes puntuaran en este desplazamiento, aunque realmente es difícil, por la intención de todos los equipos con el afán de ganar al líder.

El Constancia, no tendrá dificultades para vencer al Santany. El España, en su feudo vencerá al Llosetense, para así continuar su buena marcha y definitivamente conservar su buena clasificación. El Porreras, debe vencer al Hostalets con el fin de intentar recuperar este segundo puesto que cedió al Constancia. Damos por descontada la victoria de los locales.

Los demás encuentros se resolverán favorablemente a los equipos que juegan en su terreno por tanteos más o menos abultados. — T.

PROXIMO DOMINGO:  
(AUXILIO SOCIAL)

## La selección juvenil venció por 3 a 1 al Recreativo M.

### Los chavales jugaron muy bien

Ayer tarde en Es Fortí, tuvo lugar el encuentro de preselección de los juveniles que representando a nuestra Región tienen que enfrentarse el próximo domingo a la Selección Catalana en el campo de Sarriá. Contendrán una Selección y un combinado del Recreativo Mallorca.

El encuentro fué entretenido y tuvo sus fases de interés, especialmente en el segundo tiempo, a cargo de los preseleccionados, los cuales a pesar de evidenciar falta de conjunto, destacaron algunas individualidades que seguramente cubrirán sus puestos con acierto en el encuentro del domingo en Barcelona. La victoria correspondió a éstos por la diferencia de tres tantos a uno. Dos de ellos fueron logrados en la primera parte, el primero por Barceló al rematar de cabeza un centro de Boliche y el segundo obra de éste último en un centro templado que se coló en la red.

La segunda parte, fué más ni-

de guante blanco. Los isleños practicaron un excelente fútbol, produciendo inmejorable impresión, que reflejaron los insistentes aplausos que el público les prodigó.

Barceló obtuvo un penalty. Fué probado el centro delantero Riu, que agradó. En días anteriores había sido también probado por el Madrid.

Vencieron los madrileños por tres tantos a dos. Sus autores fueron Miguel, Escudero y Ben Berek, por los locales; y Riu y Manolo, por los visitantes. — A.

## NAUTICAS

### Actividad en el Club

Después de unos meses de letargo, se vuelve a notar actividad en el Club Náutico, así el día 8 tendremos regatas de snipes y el 14 de botes y cruceros.

Se reunió en el club por primera vez el Comité de Regatas que preside el Comandante don Jerónimo Llopart y lo forman además de elementos del comité del pasado año, José Mut, don Andrés Vas, el Sr. Sanmartín, don José Homar, don Antonio Pérez y el práctico del Puerto Sr. Pou.

No habrá jurado permanente, si no que se nombrará para cada carrera, de entre los elementos del comité.

El primer acuerdo tomado fué la aplicación del reglamento de regatas a rajatabla, señalándose las fechas más arriba citadas para las primeras pruebas.

Mañana por la noche después de una cena de compañerismo, será presentado el nuevo comité a los regatistas, pudiéndose recoger desde hoy los tickets en la conserjería. El acto tendrá lugar a las 9'30 de la noche.

## El Atlético Baleares, sin cambios; y el Manacor, otra vez completo

Este mediodía han salido camino de Orihuela los jugadores del At. Baleares, que el domingo han de enfrentarse al titular de la ciudad mencionada.

Según nos manifestó anoche Emilio Darder, el alineación será la misma que fué ante el Hércules. Esta: Piris; Barceló, Duel, Paco; Xisquet, Orozco; Mateu, Bronó, Canellas, Alorda y Bibi. Marchó también el suplente Antich. Y al frente de la expedición, el gestor don José Valls.

Que la suerte les acompañe.

Conversamos con Antonio Ferrer, el entrenador del Manacor, que pasado mañana recibirá la visita de la U. S. de Mahón.

—No debemos perder en Albacete —nos dijo.

—¿Por qué?

—A los seis minutos, Monroig, de una espléndida bolea después de un rechace de una defensa marcó un magnífico gol, que el árbitro anuló... ¡por fuera de juego!

El mismo árbitro, más tarde, nos pidió disculpa por el que reconocía había sido error. A los 20 minutos, marcó el Albacete, bien, y volvió a hacerlo a los 28. Nosotros marcamos a los 30, en un gran tiro de Torrens, después de un saque de esquina.

—¿Qué equipo dispondrás ante los mallorquines?

—Podrán reaparecer Gasparín y Adrover. Saldrá, pues, el once completo. Este: Nadal; Badia I, Galmés, Badia II; Sanchez, Gasparín; Jofré Torrens, Adrover, Monroig y Tomas.

—¿Y qué hará?

—¡Ganar! Pero... ¿hay quién lo dude? — A.

## BALONNETO

### ¿Campeones a la vista?

No se sabe aun cuando se celebrará el partido de desempate para decidir el segundo puesto para el campeonato de I categoría. El Patronato y el Excelsior, en campo neutral habrán de dirimir tal sub-campeón.

Si nuestras notas no fallan, solo falta un encuentro para terminar el campeonato de III categoría I grupo del que es campeón ya el Alianza Francesa, sea cual sea el resultado del encuentro, entre el equipo citado y el Lasalle, no habiendo señalado la fecha en que ha de celebrarse.

En cuanto al III grupo de la citada categoría, hay empate para el primer puesto entre el Sagrado Corazón y el Juventud Mallorquina.

Tal encuentro no se sabe como será resuelto, ya que parece hay alguna razón económica que de momento está pendiente de solución. Es criterio de la Federación celebrar dos encuentros con miras a lo económico, pero a nuestro juicio debería de seguirse lo tradicional o reglamentario. Tales encuentros en campo neutral (en Sóller o en Palma), debe organizarse los la Federación por su cuenta y riesgo y a un sólo encuentro.

Para el domingo, solo se ha señalado un encuentro en segunda categoría: Hondero - Español que puede resolverse a favor del Hondero.

En III categoría, el equipo de la Centuria General Barceló, vencerá al Santiago. — F. A.



Bien. Después de lo de Cáceres —positivo—, lo de ayer —honroso— en Madrid está muy bien.

Con ganarle el domingo al Murcia; la cosa quedará superiorísima.

Nos da en las narices que más que para ser probado, ese Riu jugó para tapar el vacío de Ramis, a quien quería darse —; nos parece muy justo!— descanso.

Porque a estas alturas.

Un estimado colega matutino publica una entrevista con Juanito Obiols.

A quien ahora —por lo visto—, en pleno reinado en Canarias, le está subiendo el cariño para los mallorquines.

Nunca es tarde si la dicha es buena.

Los mallorquines llegarán esta tarde, por avión.

Y la verdad es que se les prepara un recibimiento así de cariñoso.

Lo merecen.

Poblet, después de los «seis días parisinos», ha dicho:

«Hice cuanto pude por dejar bien representado el deporte de mi país. No he tenido suerte por la caída de mi compañero, justamente en el difícil momento final, pero he terminado esta prueba corrida por primera vez, y he aprendido mucho midiéndome con estos grandes fenómenos mundiales».

Al terminar un partido de fútbol, llegó un jugador a los vestuarios con la camiseta y los pantalones hechos a tiras, rasgados de arriba a abajo.

—¿Qué te pasó, muchacho?

—¡El defensa central ese, que se pasó la tarde despejando de tijera!

Buen provecho, señores.

ABEJORRO

## STILISMO

### La Carrera de Comercio

#### Para el 14 de mayo

El Presidente del Club Ciclista Mallorca nos comunica que el próximo día 14 de mayo de este año se celebrará la «Gran Carrera del Comercio» que desde hace tres años se viene celebrando en Mallorca. Esta carrera estará patrocinada por el Excmo. Sr. Gobernador Civil.

También nos comunica que la nueva junta directiva de la Comisión Deportiva del Club Ciclista Mallorca ha quedado así constituida:

Presidente, don Nadal Bisquerra Sancho; Vicepresidente, don Miguel Blando; Secretario, don José Rosselló, Vicesecretario, don Antonio Torrens; Volales: don Antonio Mas; don Antonio Mauri; don Antonio Ordinas y don Antonio Vich.

# STALIN HA MUERTO

(Viene de la primera pag.)

## UN MENSAJE DE EISENHOWER

Washington, (Efe). — Pocas horas antes de conocerse el fallecimiento de Stalin, el Presidente Eisenhower dirigió un mensaje a la nación, referente al dictador soviético.

Eisenhower dijo que su gobierno y todos los norteamericanos, apreciaban al pueblo soviético y terminaban su disertación diciendo: «Nosotros continuaremos pidiendo al Todopoderoso que dé a todos ellos la oportunidad de vivir su vida en un mundo justo y pediremos también que puedan vivir en paz en el otro mundo».

\*\*\*

Londres (Efe). — Inglaterra ha comunicado a su embajador en Moscú, sir Alvary Gascoigne, que suspenda su anunciado viaje a Londres y que permanezca en Rusia hasta nueva orden, según se declara oficialmente. El Gobierno ha decidido que el representante británico debe quedar en la capital soviética durante las críticas semanas que se espera sigan a la muerte de Stalin. El embajador debería salir de Moscú el día 9, en viaje calificado de particular y relacionado con el ofrecimiento del presidente Eisenhower de celebrar una conferencia con Stalin y con la reacción rusa favorable a ello.

Se tiene entendido que los informes de Gascoigne no han dado indicio de la probabilidad de acontecimientos espectaculares en Rusia en un porvenir inmediato.

Personalidades británicas autorizadas sostienen que la máquina soviética seguirá funcionando relativamente sin tropiezo durante algún tiempo y que la lucha por el Poder dentro del Kremlin no surgirá hasta más adelante. Se espera que la situación interna siga estable en las fases iniciales y que los propagandistas del Kremlin probablemente se aprovecharán al máximo de la dolencia de Stalin y su desaparición para tratar de suscitar las emociones populares.

Los partidarios de Beria pueden intentar llevarle al poder y provocar consecuencias imprevisibles en lo que respecta a las relaciones internacionales.

## LOS DIRIGENTES YUGOSLAVOS CREEN QUE EN LA URSS SE REGISTRARÁ UNA LARGA LUCHA POR EL PODER

Viena (Efe). — Un comentario



Buques correos

Esta mañana ha llegado de Barcelona la motonave «Ciudad de Palma» que esta noche regresará al puerto de procedencia.

Ha salido esta mañana para Cabrera el vapor «Ciudad de Alcedia», que regresará esta tarde.

Al mediodía ha salido para Ibiza y Alicante el vapor «Rey Jaime II».

## Barcos y motoveleros

Entraron los motoveleros «Playa Pregonda», de Barcelona e «Isla Pituisa», de Cartagena, y han quedado despachados para salir la motonave tanque «Ophir» para Barcelona y los motoveleros «Isla Pituisa», «Rafael Verdura», para Ibiza; «Gibraltar», para Gandia y «Cala Marsal», para Barcelona.

## El buque noruego «Selbo»

Para Skien, noruega, salió ayer el buque de esta nación «Selbo».

facilitado por la agencia yugoslava Yugo Press, dice que los dirigentes comunistas yugoslavos creen que tras el fallecimiento de Stalin se registrará en la URSS una larga lucha por el poder, lo cual podrá proporcionar al pueblo ruso algunos beneficios, pero creen que pueda estallar en Rusia una revolución en mucho tiempo.

## «LA MUERTE DE STALIN PUEDE SER LA LIBERACION DEL PUEBLO RUSO», DICE LA HIJA DE TOLSTOI

Nueva York (Efe). — «La muerte de Stalin puede ser la liberación del pueblo ruso» ha dicho la famosa emigrada rusa condesa Alessandra Tolstoi, hija del famoso novelista, que huyó de su patria en 1929, después de estar encarcelada.

## COMENTARIO DEL ASESINO DE TROTSKI

Méjico (Efe). — El hombre que asesinó friamente a Trotski Frank Jackson Monard, ha manifestado, al conocer la noticia de la enfermedad de Stalin: «El mundo no sabe qué gran hombre está perdiendo». El cumplimiento de la condena de Monard termina en 1958, pero corren rumores de que será puesto en libertad condicional el próximo año.

## VICHINSKI Y ZARUBIN, DISPUESTOS A SALIR PARA MOSCU

Nueva York (Efe). — Vichinski y el embajador Zarubin, permanecen aislados en su residencia de Long Island, donde esperan las noticias de Moscú. Se dice que los dos están en continua comunicación con el Kremlin, por teléfono o por radio. Se cree que Vichinski está preparado para salir inmediatamente con dirección a Moscú en cuanto se reciba la noticia de la muerte de Stalin.

## SOMBRIA PREOCUPACION MOSCOVITA

Estocolmo. (Efe). — Informaciones de Moscú dan cuenta de que la vida en la capital soviética aparece como apagada y las gentes se muestran visiblemente preocupadas más que por los boletines médicos sobre la salud de Stalin por las perspectivas que su fallecimiento puedan ofrecer al país. Después de una breve nevada que cubrió las torres del Kremlin, brilló el sol y las calles aparecieron más concurridas, pero las personas que transitaban por ella sólo hacían silenciosamente o se agrupaban para leer los partes facultativos sin hacer el menor comentario. Sin embargo, como nota curiosa, se ofrece el hecho de que los programas de las emisoras continuaban siendo los mismos que antes de anunciarse la

enfermedad del dictador rojo, así como los cines y teatros siguen abiertos.

## Kesensky opina

Nueva York. (Efe). — Alexander Kerenski que fué el jefe del Gobierno provisional ruso en 1927 ha manifestado que la muerte de Stalin representará en el pensamiento del pueblo ruso una oportunidad que puede llevar «al final de su terror, miseria y opresión».

Agregó que la lucha por el poder a la muerte del dictador rojo, puede durar años y que los sucesores de Stalin es posible que no hagan nada en algunos meses.

Kerensky afirmó su creencia en que el fallecimiento de Stalin puede llevar a la libertad al pueblo ruso.

# TEATROS

## Con «La nueva copla» debutó la Compañía de Manolo Caracol

Grande fué el éxito que coronó la presentación del espectáculo que ayer debutó en el Teatro Principal y del que son figuras principales Manolo Caracol, su hija Luisa Ortega y Pacita Tomás.

Empecemos por afirmar que el espectáculo en sí, reúne las condiciones para hacerle digno de nuestro aristocrático escenario, ya que todos los cuadros básicos, están presentados con finura y elegancia, tanto en su aspecto teatral como en la presentación e indumentaria.

La fantasía de los señores Quintero y León con música de Quiroga tiene por base una familia aristocrática que organiza una fiesta benéfica y a fe que la representación consiguió el carácter señorial que en «La copla nueva» marcaban los autores.

El desarrollo de dicha fantasía es como obligado, una serie de estampas para que cada cual pueda desarrollar sus facultades.

De Manolo Caracol no ay por que hablar, pues de sobra es conocido el valor de su arte. Maestro en el cante flamenco, su estilo magistral y el sentimiento que infiltra en sus canciones levanta oleadas de emoción en aquellos que sienten este canto. Como ayer gran parte del público era entusiasta de este género los aplausos frenéticos ahogaron los ecos de su voz para jalearle.

La gura cumbre en los propósitos de la obra, que le sirve de pedestal, es Luisa Ortega, y su presentación conquistó toda clase de simpatías. Joven y bonita de carácter netamente gitano,

# Consejo de guerra contra «DON SEBASTIAN»

## El Fiscal ha solicitado 42 años de cárcel

Esta mañana en el parque de Artillería, se ha celebrado el Consejo de Guerra para ver y juzgar la causa instruida contra Tomás Frau Durán, (a) D. Sebastián, por el supuesto delito de insulto a la fuerza armada y tenencia ilícita de armas.

Presidía el tribunal el coronel del Rgto. de Artillería 23 D. José Enriquez de Navarra. Como ponente actuó D. Jacinto Feliu. El Ministerio fiscal estuvo representado por el capitán Jurídico Militar D. Julio Hernández Gala y

actuó de defensor el capitán de Artillería D. Sebastián Na...

Abierto el acto se ha leído por el juez instructor la lectura del apuntamiento que se relatan los hechos circunstancias en que se efectuó la captura del acusado, en hechos resultó herido por un disparo de pistola que empujando el cabo primer policía armada D. Miguel Moll, heridas que fueron de muy graves.

Termina la lectura del expediente, a preguntas del juez, el procesado ha manifestado no ser cierto disparara el cabo Salom sino que sólo recuerda se sintió...

Al leerse la declaración que reconoce haber disparado el primero, que conocía la casa estaba cercada por la fuerza al ir a penetrar la cocina, y que se contra lo que manifiesta en el la vista, dice no recordar dicho, reconociendo suya la pistola que le fue dada.

El señor Fiscal en su después de exponer los para afirmar la tesis de culpación, como delito de insulto a la fuerza armada y tenencia de armas, ha hecho una declaración de los delitos cometido el procesado y las condenas impuestas. el tribunal se hiciera que no se juzgaba a un delicto accidental, sino a un delito del delito, y no puede ser enfermedad mental toria siquiera puesto que cesado reconocido por un médico a petición del procesado, así lo dictaminó.

\*\*\*

Se nos comunica a título de que:

El Ministerio fiscal ha solicitado para el Tomás Frau de reclusión menor por el delito y 12 de prisión menor el segundo.

La defensa en sus comunicaciones ha solicitado 12 de reclusión menor y 12 de prisión menor.

El procesado se ha comprometido a solicitar la defensa.

PROXIMO DOMINGO: «AUXILIO»

P. B.



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

# D. Ignacio Puigserver Salvá

PROPIETARIO

que ha fallecido en Lluçmayor, esta madrugada, a la edad de 81 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos y Bendición Apostólica

R. I. P. A.

Su afligida esposa doña María Llopart Güell; hijos don Guillermo, (fabricante de licores); y doña Coloma; hijos don José y doña Serafina Garí Gamundí; nietos don José, don Ignacio y doña Coloma; hermanos don Pedro-Antonio Coloma; sobrinos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al rezo del Santo Rosario que se rezará a las 8'30 de la tarde de hoy y acto seguido la conducción del cadáver a su última morada, así como al funeral que en sufragio de su alma que tendrá lugar mañana sábado, a las 10, en la iglesia parroquial.

Casa mortuoria: Paseo Jaime III, núm. 1. — LLUCHMAYOR.

El Excmo. y Rdmto. Sr. Obispo de Mallorca se ha dignado conceder indulgencias en forma acostumbrada.

No se invita particularmente